

Un mes	1.25
Extranjero (trimestre)	11.00
Número suelto	0.10
Id. atrasada	0.15

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

COLABORACION

COMENTARIOS LEVES

En loor de San Jerónimo

Al querido Director, en su onomástico

Una voz clamando en el desierto. Esto fue literalmente San Jerónimo; una gran voz que llena el siglo IV. Alejado de todos los honores eclesiásticos; siempre errante y solitario, sin más título en la Iglesia que el de presbítero; es no obstante el nombre más célebre y clamoroso. Nació hacia el año 340 en Estridón, ciudad de la Dalmacia, región semibárbara en aquel tiempo. A la brava condición de la tierra que le vio nacer, atribuye él mismo lo difícil de su carácter y su agrio temperamento combativo.

Mientras el mundo romano iba anegándose bajo las sucesivas incursiones de los bárbaros, vive allí, en Egipto, en el desierto de Calais, un "cavernícola" auténtico que funda el espiritualismo de los tiempos nuevos y proclama y afirma los puntos capitales por los que el cristianismo se desgaja del paganismo; es a saber, la igualdad del esclavo del amo, la fraternidad universal de todos los hombres y la emancipación social de la mujer. Bajo este concepto, San Jerónimo es el más moderno de todos los viejos doctores de la Iglesia.

"Entre cristianos, dice Jerónimo en una carta, el acto ilícito para las mujeres lo es igualmente para los hombres; para un sexo y para el otro, los mismos derechos, e idénticos deberes. Las leyes de César no son las de Cristo; San Pablo predica una doctrina y Papiniano, otra. Todo lo que el código cristiano ordena a las mujeres, se ordena asimismo a los hombres. El paganismo establecía una diferencia; afectaba creer que el crimen del varón difería del de la mujer; soltaba la brida a las pasiones del hombre y las castigaba en la mujer. Esta distinción es injusta."

Jerónimo se aprestaba a comentar al profeta Ezequiel, el de las lúgubres visiones, cuando llegó a la soledad de Belén en donde moraba poblada de tan suaves recuerdos, la pavorosa noticia de la toma y destrucción de Roma por las hordas de los bárbaros. Aquel anuncio heló su pensamiento y le hizo caer la pluma de la mano. El pasmo de la mala nueva le duró todo un año. Cuando de nuevo puso manos a la obra la invasión seguía y crecían las aguas de aquel diluvio. San Jerónimo traza de aquel momento único de la historia, un cuadro lígubre, lleno de rasgos eficaces: "Ya los bárbaros como un torrente devoran el Egipto, la Fenicia, la Siria. Tiembla todo el Oriente. El Cáucaso vomita enjambres de Hunos que derraman por dondequiera la sangre y el pavor. ¡Puede Jesús apartar para siempre jamás a estas bestias terribles del imperio romano! Antes llegara que no son esperados; adelantance al ruido de

su llegada. Desde hace veinte años, la sangre romana mana sin cesar entre Constantinopla y los Alpes. La Escitia, la Tracia, Macedonia, Dardania, Dacia, Tesalónica, Epiro, Acaya, Dalmacia, anbas Panonias, todo pertenece a los Bárbaros que devoran, despiden y devoran. Cuántas madres nobles y cuántas nobles hijas baldonadas por estos monstruos! Cuántos obispos en prisiones, sacerdotes degollados, iglesias arrasadas, templos convertidos en establos y altares convertidos en pesebres. Doquiera duelo, gemido y muerte. El mundo romano cruje...!

Pero entre estos erujidos espantables, hay un dulce renacer que San Jerónimo oye y ve desde el fondo de su caverna de eremita. Es el triunfo del cristianismo que apunta entre tanto derrumbamiento; no de otra manera que nace un laurel en una ruina reciente. Y desde su remota soledad entona Jerónimo un canto entusiasta: "El Capitolio de oro está desierto; los templos de Roma se cubren de polvo y la araña teje tranquilamente su tela. La ciudad entera emigra de sí misma y corre a las iglesias cristianas medio quemadas, a los sepulcros de los mártires. Lloran el paganismo abandonado. Los antiguos dioses de las naciones comparten su soledad con los buhos y las lechuzas. La cruz brilla en las banderas marciales. Este emblema de la nueva vida decora la púrpura real y centellea encima de las diademas. Hasta el Sérapis egipcio se ha tornado cristiano, de la India, de la Persia, de la Etiopía las tropas de monjes corren al desierto. El Huno y el Armenio aprenden los salmos; las rubias huestes de los Getas pasean el estandarte cristiano a través del mundo..."

El autor de este magnífico ditirampo, el solitario ardiente de Belén es tan pobre que a pesar de que no da paz a su mano escribiendo, y su mano es ya tarda y vieja, no puede pagar un secretario que escriba a su dictado. Tiene que admitir con gratitud los más menudos obsequios que acuden en socorro de su indigencia. Un amigo lejano le envía un pequeño casquete y él le envía el testimonio de su agradecimiento en unas palabras henchidas de humildad y de ternura:

"Yo acepto con alegría el pequeño bote que habéis tenido a bien enviarme para resguardar del frío mi cabeza de viejo, mi senil cabeza nevada; me viene estrecho; pero la caridad como lo ensancha! Yo lo aprecio tanto por el obsequio como por el dador."

Lorenzo RIBER

27 de setiembre.

ne criaba gallinas y conejos, que vendía el viernes en el mercado. Boudouet, por su parte, cultivaba su jardín, del cual sacaba legumbres suficientes para su consumo y trabajaba de vez en vez en el pueblo con lo cual el matrimonio sacaba bastante para vivir y hasta había ahorrado para comprar un cerdo.

Desgraciadamente, el animal, a pesar de que lo cuidaban con esmero, no engordaba. Apenas llegaba a los ochenta kilos, peso bastante para cubrir las necesidades de Boudouet y su mujer; pero insuficiente, dada la costumbre en Saint-Bristol, de regalar a los parientes parte de la matanza.

Boudouet pensaba que con los tradicionales regalos a la familia apenas le quedaría a él y a su mujer con qué atender a las necesidades del año. Esto le tenía tan preocupado, que un día Tayolle, con quien Boudouet estaba trabajando en casa de los Grabouille, le preguntó: —¿Qué tienes?

Boudouet le contó lo que ocurría y Tayolle se echó a reír al oírlo.

—¿Y eso te preocupa? ¡Si yo estuviera en tu lugar...! ¿Quieres que te dé un buen consejo?

—Habla.

—Pues lo que vas a hacer hoy mismo es matar el cochino y procurar que todo el mundo se entere. Luego con el pretexto de que la carne se olee, la cuelgas en el patio, diciéndole que al día siguiente lo prepararás y por la mañana temprano coges el cerdo, lo escondes en casa y lanzas en el pueblo la especie de que te lo han robado. De este modo no tienes que regalar nada a nadie, y todo el cerdo se queda para tí.

—Tienes razón, Tayolle. Voy a seguir tu consejo. Comprenderás que con un animal tan chico no puedo meterme a hacer regalos.

Punto por punto hizo lo que Tayolle le había aconsejado, y a las once de la noche, una vez colgado el cerdo en el jardín, se acostó tranquilamente.

Pero ya conocéis a Tayolle; muy buen muchacho, pero muy amigo de gastar bromas, sobre todo cuando redundan en su provecho.

Aquella noche saltó la tapia del jardín de Boudouet, descolgó el cochino y se lo llevó a su casa.

Al amanecer se levantó Boudouet y cuál no sería su sorpresa al ver que el cochino había desaparecido. Desesperado, empezó a gritar:

—¡Mi cerdo! ¡Me han robado mi cerdo!

Los gritos se oyeron a gran distancia y poco después todo el pueblo sabía la causa de la desesperación de Boudouet.

Tayolle fué uno de los primeros en acudir a casa de su amigo.

—¡Tayolle!—dijo Boudouet al verlo.— ¡Me han robado el cerdo!

—¡Así, así! Grita más fuerte. Cuanto más desesperado parezcas, más te creerán.

—¡Es que es verdad que me lo han robado! ¡Ah, si yo supiera quien es el ladrón!

—¡Bravo! Más desesperación. Mézate el pelo. ¡Así te creerá la gente y el cerdo será tuyo!

Rodolphe BRINGER

Atropello de automóvil

En la Pescadería de la Barriada de Santa Catalina fué atropellado en la mañana de ayer por un automóvil el niño de 7 años Bartolomé Colomar Tur, que presentaba contusión con erosión y hematoma en la región frontal y contusiones en el rostro y rodilla derecha.

Fué asistido en la Casa de Socorro por el médico Sr. Mulet y trasladado a su domicilio calle 2 nº 10.

La pesca de arrastre

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Inspector Jefe de 1.ª clase del Cuerpo Graf. de Servicios Marítimos, y Delegado Regional de Pesca de Baleares.

Hago saber: Que en la Gaceta nº 265 pág. 2533, se dispone por la Subsecretaría de la Marina Civil, que a partir del primero de octubre próximo hasta el 30 de abril de 1935, la pesca con artes de arrastre se moldeados por embarcaciones se efectúe en las distintas regiones con arreglo a las siguientes normas:

Región Balear—Isla de Mallorca:

1.ª La línea que en esta isla servirá para contar las distancias de que trata en los párrafos siguientes es el perfil de la costa, excepto en las bahías de Palma, Alcudia y Pollensa, que se suponen cerradas por las líneas que unen Cabo Regaña con Faro Cala Figuera, Cabo Ferrutx con Cabo del Pinar y Cabo del Pinar con Cabo Formentor.

2.ª Se podrá pescar a una distancia no inferior a tres millas de la línea citada en el párrafo primero y hacia fuera de ella, en los siguientes trozos de costa:

Desde E/O Punta Tramontana (Dragonera) hasta N/S Faro Cala Figuera.

Desde N/S Cabo Regaña, por el Sur, Este y Nordeste de la isla, hasta EE/SO Cabo Ferrutx.

Desde NO/SE Mola de Tuent hasta NO/SE La Foradada.

3.ª Se podrá pescar a distancias no menores de milla y media de la línea citada en el párrafo primero y hacia fuera, en los trozos de costa siguientes:

Desde N/S Faro Cala Figuera a N/S Cabo Regaña.

Desde NE/SO Cabo Ferrutx, por el Norte, a NO/SE Mola de Tuent.

Desde NO/SE La Foradada a E/O Punta Tramontana (Dragonera).

Isla de Menorca:

En el trozo de costa comprendido entre N/S Isla Bladad, por el Oeste, y N/S Punta Gobernador se podrá pescar a distancias no menores de tres millas de la tierra más próxima.

Desde N/S Punta Gobernador hasta N/S Cala Cornutells podrá pescarse en fondos no menores de 65 metros.

Desde E/O Esperó hasta E/O Cabo Fabarix, podrá pescarse en fondos no menores de 80 metros.

Desde N/S Cala Cornutells a E/O Esperó y desde N/S Isla Bladad a E/O Cabo Fabarix, se prohibe el arrastre dentro de las aguas jurisdiccionales, o sea a menos de seis millas de la costa.

Islas de Ibiza y Formentera:

Se puede pescar a distancias no menores de tres millas de tierra más próxima.

Isla de Cabrera:

Se puede pescar a distancias no menores de media milla de la tierra más próxima.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 25 de septiembre de 1934.— Gabriel Rodríguez.

Las maniobras militares

EL DESFILE DE TROPAS DE AYER

Ayer por la mañana a las once, regresaron a sus guarniciones las tropas que durante diez días han tomado parte en las escuelas prácticas de Santa Ponsa.

Entraron en la ciudad por la Avenida de Antonio Maura, siguiendo por el Borne, Mercado y Rambla.

Frete al cuartel del Carmen presenció el Tte. Coronel de Ingenieros Sr. García Ruiz en funciones de Comandante Militar interino de Baleares.

Acompañábase el Tte. Coronel de Estado Mayor Sr. Garrido de Aro, el de Sanidad Sr. Gómez Moreno, el de Intendencia Sr. Gómez Mono, el Comandante del Grupo Mixto de Ingenieros Sr. Yañez, el Comandante de Estado Mayor Sr. Iglesias y el Tte. Coronel Jefe del Grupo de Artillería Sr. Martínez Tejada.

Mandaba la columna el Tte. Coronel Jefe del Regimiento Infantería nº 28 don Pedro Llopart y Ramis, con el capitán de Estado Mayor don F. Sánchez y el capitán Ayudante don Gonzalo Arnic.

Desfiló en primer lugar el primer batallón del Regimiento nº 28 de guarnición en Palma, mandado por el comandante Sr. Esquivias. Seguirle el segundo batallón de guarnición en Inca, mandado por el comandante señor Rovira.

Seguían después las compañías de fusileros, las de Ametralladoras, secciones de máquinas y acompañamiento.

A continuación desfiló el Grupo Mixto de Artillería, mandado por el comandante don José Vilanova Salcedo.

Lo integraban la Batería de Montaña y la Batería Ligera.

Seguían el Grupo Mixto de Ingenieros y su compañía de transmisiones, la compañía de Zapadores y una sección de la Compañía de Intendencia.

El Comandante Militar interino Coronel Sr. García Ruiz se mostró satisfecho de la marcha del desfile, máxime después de 10 días de escuelas prácticas y después de una marcha de veinte kilómetros.

motores Siemens Los más conocidos

EL HUMOR AJENO



—Ayer le dije a tu padre que te he visto robarme las manzanas. ¿Qué te ha dicho?
—Que otra vez procure que no me vean.
(De "Life", de Nueva York)



La Haya.—Oficialmente se anunció el próxima enlace de la princesa Juliana de Holanda con el príncipe Carlos de Suecia

UN BUEN CONSEJO

(CUENTO)
Hacia un año que Boudouet estaba casado con Fine Masseran. Eran muy jóvenes, y aunque Fine no ha-

bía cumplido los veinte años como había estado tres veces al servicio de los Frunelliol, estaba muy al tanto del manejo de una casa. Vivían en una pequeña granja situada en las afueras del pueblo. Fi-

Tercer Aniversario del Augusto Señor Don Jaime de Borbón y Borbón Duque de Madrid y de Anjou

(E. P. D.)

La Junta Directiva del Círculo Tradicionalista, invita a todas las demás entidades hermanas y correligionarias, así como a nuestros simpatizantes, a las misas que en sufragio de su alma, se dirán en la parroquia Iglesia de San Jaime el próximo martes día 2 a las 6, 6 y media, 7, 7 y media, 8, 8 y media y 11 y les ruega una oración por su eterno descanso.
Palma de Mallorca 30 Septiembre 1934.

LA TORMENTA DE AYER

Inundaciones. — Campanadas de alarma. — Familias que se quedan sin albergue. — Casas que se derrumban. — Un herido

Ayer a eso de las dos de la tarde después de nublarse el cielo, descargó sobre nuestra ciudad una horrorosa tormenta, rayos vivísimos, centellas deslumbradoras, algunas tan cercanas que los resplandores iluminaban con vivísima luz el interior de las habitaciones. El espectáculo era anoadador.

Conjuntamente empezó a llover a cántaros, con una insistencia abrumadora, lluvia torrencial que duró de las dos de la tarde a las cuatro menos cuarto.

El tránsito por las calles era imposible, porque eran unas verdaderas torrentes y otras lagos en los que el agua llegaba hasta la rodilla.

Lo copioso de las lluvias hacía inútiles los paraguas. Solo los taxis podían circular, y eran tomados por asalto.

El servicio de tranvías quedó interrumpido, dificultando así aun más las comunicaciones.

Uno de los rayos dió en uno de los transformadores de la Electricidad a eso de las dos y media, quedando sin fluido buena parte de la ciudad, una de ellas la calle del Santo Cristo donde están nuestros talleres, donde no tuvimos luz ni fuerza motriz hasta las seis menos cuarto de la tarde.

Esa cuatro horas en que hemos tenido paradas las máquinas de componer nos han impedido dar hoy el número de doce páginas como era nuestro propósito, viéndonos obligados a retirar buen número de originales.

A eso de las cuatro de la tarde al campana "d'En Figuera" ha lanzado las campanadas de alarma.

L agente se lanzó a la calle creyendo que se había declarado un incendio.

Personados en la Casa Consistorial nos dijeron que la alarma obedecía a los pedidos de socorro que de distintos barrios de Palma y suburbios se estaban recibiendo, para salvar a personas y enseres de las casas inundadas por las aguas, y así "En Figuera" servía para llamar a los bomberos, pues por muchos que fueran resultaban insuficientes para socorrer a los afectados por las inundaciones.

A las siete de la tarde continuaba aún "En Figuera" dando campanadas de alarma.

INUNDACIONES EN DIVERSOS SECTORES DE LA CIUDAD Y SUS SUBURBIOS

En el transcurso de la tormenta llegaban a la Casa Consistorial, al Parque de Bomberos y al Cuartelillo de la Guardia Urbana requerimientos y avisos telefónicos rogando auxilio público para ayudar en los trabajos de desagüe de las casas inundadas. Aquellas demandas partían especialmente de las vías centrales Antonio Maura, Borne y Unión y de la Ronda de Poniente y otras barriadas extremas habitadas por gentes humildes.

El aguacero arreciaba fuerte y equipos de obreros municipales y fuerza pública acudía a las demandas de ayuda en la situación extremadamente angustiosa de muchas familias.

El Alcalde de Palma don Emilio Darder acudió a primeras horas de la tarde al Parque de Bomberos para dirigir personalmente la organización de equipos de socorro. Acudieron también los concejales señores Aguillo, Bisbal, Gómez, Juncosa, Ferretjans, Rigo Sampol, y Forteza.

Los concejales antedichos se distribuyeron por los diversos sectores de la ciudad para dirigir personalmente los trabajos de socorro.

En cuanto amainó la tormenta los trabajos se intensificaron.

Salieron todos los bombillos y los tanques.

LOS LUGARES MAS AFECTADOS POR LA TORMENTA

Recorrimos la ciudad de extremo a extremo. En sus más opuestos sectores se señalaban los efectos de la tormenta, en unos con mayor intensidad que en otros, pero bien puede decirse que toda la ciudad era un lodazal.

Además los transportes públicos de viajeros sufrieron trastornos. Los tranvías no circularon hasta muy tarde y aun en escaso número, porque las vías sufrieron importantes desperfectos. Los taxis fueron insuficientes para atender a la demanda. Muchos de ellos quedaron en mitad de las carreteras por los efectos del agua.

En la Avenida de Antonio Maura inundaciones fueron numerosas. La Pastelería Alhambra, los cafés de frente calle del Conquistador, una droguería, una panadería. Las aguas fueron prontamente sacadas de los sótanos. Atendía a aquellos vecinos el concejal señor Juncosa.

En el Paseo del Borne se inundaron numerosas tiendas y sótanos que llegaron a contener hasta dos metros de agua.

En la calle de la Unión también se sintieron fuertemente los efectos de la lluvia. Los sótanos de la nueva finca que construye don Francisco Qués se llenaron casi completamente de agua. Varios bajos también se vieron inundados.

En la calle de San Pedro fueron también en buen número las casas inundadas, algunas hubieron de ser desalojadas. Los soldados de artillería trabajaban incansablemente en aquella labor de auxilio.

En la ciudad y en su parte central, hubo también inundaciones aisladas.

Donde mayor importancia tuvieron las inundaciones fué en las barriadas extremas.

En el paraje de Ca'n Faxina, inmediato a la Clínica del Dr. Valdés, una casa quedó completamente aislada por el agua. La casa denominada Ca'n Contes" propiedad de don Adolfo Dameto y que habita Juan Moyá con su familia fué invadida por las aguas hasta tener que refugiarse en el piso alto de la casa. La corraleta que está en la parte anterior de la finca quedó también inundada de agua con un espesor considerable. Todas las gallinas y aves que poseían murieron ahogadas y un caballo, también propiedad del inquilino, pudo ser salvado.

Los vecinos prestaron ayuda a los que vieron su casa inundada. Una pareja de la

Guardia Civil también coadyuvó en los trabajos. Se abrieron unas acequias para facilitar el desagüe, consiguiéndose solo en parte

Las calles de La Libertad estaban intransitables. Toda la populosa barriada obrera estaba sin luz. Se había dicho que los efectos del temporal en aquel sector habían sido espantosos y afortunadamente no confirmamos la noticia. Se inundó una casa y su corral adjunto y se formaron algunas lagunas. La carretera de Manacor se vió inundada a consecuencia de que un puente que se halla a la altura de las casas del Montepío no ha sido convenientemente limpiado.

En la calle de Cabrera el bombillo hubo de funcionar para el desagüe de una casa.

Donde mayores desastres ha producido ha sido en las inmediaciones del lugar donde confluyen las calles de Hornabeque y Ronda de Poniente.

Hay en aquel lugar un buen número de viviendas improcedentes que están en un nivel muy inferior al de la calle. Las casas se han llenado casi hasta los toques de agua. Las escenas que se han desarrollado en aquel lugar han sido penosas. Los mobiliarios, las ropas y demás efectos de utilidad en el hogar los ha echado a perder la inundación. Las gentes los dejaron abandonados al verse despedidos por la invasión de las aguas.

El señor Gómez Ibáñez, el señor Bisbal, el comandante de la Guardia Urbana señor Tomás que acudieran a los primeros momentos, se preocuparon de que fueran desalojadas las viviendas. Las que permanecían cerradas fueron abiertas violentamente. De una de estas salió un perro que en su interior se resistía a morir, esforzándose en nadar.

El aspecto que ofrecían las casas abandonadas, los muebles enlodados y amontonados, las ropas echadas a perder.

En aquellas viviendas se trabajó denodadamente para librarlas del agua. Trabajaba una gruesa brigada de obreros del Ayuntamiento.

En el convento de las Salesas, en los sótanos había cerca de cuatro metros de agua. En el jardín el agua dejaba ver solamente la copa de los árboles. Una de las paredes que cierran el citado jardín quedó derrumbada por la ascensión del agua.

Los pisos de las fincas 4 y 5 de la calle de Cima que habitan Francisco Berga, Bernardo Florit y Antonia Galindo tuvieron que ser apuntaladas y desalojadas.

También fueron desalojadas las viviendas de las casas de la Ronda de Poniente números 153, 151, 149, 147, 141, 139 y 137 esta última hubo también que ser apuntalada.

Una casa situada detrás del Convento de las Salesas en la desembocadura de la calle "Tirant lo Blanch" tuvo que ser abandonada por sus moradores ante el inminente peligro de derrumbamiento que ofrecía. Fué desalojada bajo la dirección del Sr. Malbert, con muchas precauciones. Se teme un derrumbamiento de un momento a otro.

En la Alfombrera la invasión del agua también se ha dejado sentir fuertemente.

En el piso bajo alcanzó la capa de agua hasta metro y medio.

Las obreras hubieron de salir del local por una ventana.

En la fábrica de gomas Medina se inundaron las salas de máquinas, produciéndose pérdidas de importancia.

La impetuosa corriente que llevaba el torrente que desemboca entre Santa Catalina y Son Alegre hizo que se desplomara uno de los muros de contención que hay en su ribera izquierda cerca de la desembocadura.

La pared demolida dejó paso al agua que invadió unas viviendas inmediatas a la fábrica de alfarería "La Material" con fuerza extraordinaria. La primera de las casas ha quedado completamente inundada casi en un abrir y cerra de ojos. La habitaban

dos matrimonios: Mateo García Hermógenes, de 24 años de edad, ayudante montador de tuberías que trabaja en la canalización de las aguas, con su esposa Pilar Cruz Navarro y dos niños uno de cuatro años y otro de dos y medio y Juan Fernández Rima que trabajaba algunos días en la fábrica indicada y su esposa Encarnación Hernández Hernández, con tres hijos, el mayor de siete años.

La corriente les arrebató todos los enseres y las ropas dejando únicamente las paredes, ni las ropas que llevaban encima les sirvieron.

Los desgraciados individuos habían cobrado al mediodía sus semanales, que habían depositado en su casa. El dinero se lo llevó también la corriente.

En una casa inmediata a la de estos dos matrimonios vivía otro, Miguel Galindo y su esposa Francisca Costa Playa con su madre impedida y tres hijos, el mayor de 10 años. Esta familia vió sus muebles destrozados en vez de arrebatados.

Todos tuvieron de ser asistidos, teniendo que prestar ropas los vecinos. El Ayuntamiento inmediatamente se hizo cargo de ellos, dándoles albergue.

En el Jonquet tuvieron que ser apuntaladas varias casas.

En las inmediaciones de S'Aigo Dolça hubo también inundaciones. El teniente de Alcalde señor Aguillo dirigió los trabajos de desagüe y arreglo del pavimento. Se hizo un cercado con cuerdas a un lugar de peligro, poniendo faros para prevenir a los vehículos.

Detrás del Parque de Bomberos ocurrió otro hundimiento de importancia.

En los suburbios del término de este Municipio los daños registrados fueron importantes. Perecieron crecido número de aves de corral y algún ganado.

UNA GESTION CERCA DEL JEFE DE OBRAS PUBLICAS

Por delegación del Alcalde el señor Aguillo estuvo a entrevistarse con el Ingeniero Jefe de Obras Públicas Sr. García Briz para rogarle facilitara a los ingenieros a sus órdenes para que ayudaran con su inspección técnica a prevenir los peligros que a la seguridad de los ciudadanos pudieran amenazar por la acción destructora de las aguas.

El señor García Briz se prestó personalmente junto con el personal técnico de su oficina para la labor que se le requería.

REUNION DE AUTORIDADES

El Alcalde de Palma señor Darder se reunió ayer con el Presidente de la Diputación señor Juliá y el señor Bisbal para tratar de dar albergue a los damnificados por la tormenta.

Se convino en la reunión que los perjudicados serían albergados en la Casa de Educación y Asistencia Social.

LOS QUE SE ESFORZARON EN LOS RUDOS TRABAJOS DE AYER

La Guardia de Seguridad con su Jefe señor Pujolá, la Guardia Urbana con su comandante señor Tomás y los equipos de obreros de las brigadas del Ayuntamiento así como numerosas personas trabajaron denodadamente en auxilio de las casas siniestradas.

Los soldados de Artillería también colaboraron en los trabajos de desagüe en las casas inundadas de la calle de San Pedro.

ASISTIDOS EN LA CASA DE SOCORRO

En nuestro propio coche fué conducido a la Casa de Socorro un obrero de la brigada del Ayuntamiento que mientras trabajaba en sacar el agua que quedaba en una de las casas de la calle de Hornabeque le cayó encima un armario guarda-ropa, produciéndole una contusión y erosión lumbar. Se llama Manuel Moll Miquel, de 32 años, domiciliado en la calle de los Molinos 165. Fué curado por el médico señor Pizá.

En la Casa de Socorro fué también asistida Catalina Suau Gelabet, de 21 años, que presentaba excitación nerviosa al hallarse trabajando en "La Agrícola Mallorquina" al caer un rayo en aquellas cercanías, cegando de momento, atendiéndola el médico señor Mulet.

SIGUEN LOS TRABAJOS

A la una de la madrugada una brigada de bomberos achicaba el agua de los sótanos de la Agencia Oasis, siendo presenciados los trabajos por muchos curiosos.

Continuaban también esta madrugada los trabajos en la finca del señor Qués.

En las barriadas extremas continuaban los trabajos de desagüe.

EL ALCALDE HABLA POR LA RADIO MALLORCA

El Alcalde, Sr. Darder, estuvo anoche en Radio Mallorca, acompañado de los Tenien-

tes de Alcalde señores Gómez y

y del concejal señor Forteza. Ante el micrófono dió cuenta de los trabajos de la tormenta, en líneas generales de las medidas adoptadas, y del resultado realizado para atender las peticiones de auxilio.

Agradeció los esfuerzos realizados por la Diputación, por el vecindario, del Ayuntamiento, Guardia Civil y Militar, así como también los desvelos del Sr. Director de Obras Públicas señor García Briz.

Terminó agradeciendo la colaboración prestada por Radio Mallorca, para que pudiera ponerse en contacto con el vecindario llevar la tranquilidad a los hogares de los afectados. Afortunadamente, las desgracias personales no tuvieron importancia.

Radio Mallorca, por mediación del Sr. Director señor Pons, se ofreció, por si era necesario abrir una suscripción para socorrer a los damnificados.

REUNION EN EL AYUNTAMIENTO

Anoche el Alcalde don Emilio Darder reunió con varios concejales para tratar de bio de impresiones.

De la reunión salió el acuerdo de que el domingo los obreros municipales deberán acudir al Ayuntamiento a las ocho de la mañana para así poder estar dispuestos a tomar parte en los trabajos que fueran necesarios.

EL AGUA

El pluviómetro del Instituto registró la cantidad de 173 litros por metro cuadrado.

ALBERGANDO A LOS PERJUDICADOS

Anoche a las siete y media el Presidente de la Diputación señor Juliá y el Sr. Director señor Bisbal, después de un cambio de impresiones con el Alcalde y concejales, se dirigieron a la Casa d'Educació i Assistència Social dando las oportunas órdenes para albergar en dicho Establecimiento a las familias que quedaran sin muebles sus hogares al ser arrastrados por las aguas.

Se distribuyeron buen número de camas del Establecimiento y otras provisiones que se habilitaron.

BORN

Hoy domingo a las 3
Grandioso éxito de
BABY LE ROY
Raptado por unos Bandidos en



En Español
y
Un marido en apuros

Jueves 4
El altar de la Moda
por
William Power y
Bette Davis

Pronto
BOLERO
por
G. Raft, Carole Lombard,
Sally Rand y Frances
Drances

Agentes para ventas

se desean, para marcas acreditadas de automóviles y camiones a sueldo y comisión presentar por escrito proposiciones con formas, pretensiones, años llevan de experiencia, etc., dirigirse a J. G. Barja, en esta Administración.

Salón Mallorca

Hoy domingo

De tres y cuarto a once y media

Ultimo día de la grandiosa película española de los Quintero de clamoroso éxito

El Agua en el suelo

La película cumbre de la producción nacional.

Nueva Academia Politécnica

Plaza de San Francisco, 1

Director: Licenciado Mateo Canet Col. Pbro. y Maestro Primera enseñanza Bachillerato — Comercio — Magisterio.

Honorarios moderados

DE SOCIEDAD

Ayer a las siete de la mañana y en la Iglesia Catedral contra el matrimonio el jefe de los talleres de fotografía de LA ALMUDAINA D. Francisco González con la bella señorita Antonia Adrover Torrens. Desempeñamos a los recién casados inabundantes dichas.

Con brillantes exámenes en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, terminó la carrera de Piano, la señorita Mercedes Luis Molinos, habiendo alcanzado nota de Sobresaliente; por cuyo motivo la felicitamos en unión de su profesora doña Antonia Mateu.

En el correo de Valencia regresó de dicha Ciudad la señorita Antonia Vidal Montprat, después de terminar la carrera de piano con nota de sobresaliente. Nuestra labor para ella y su profesora doña Antonia Mateu.

Llegó ayer procedente de Barcelona y con objeto de pasar unos días en Palma el ingeniero Jefe de los Servicios de Industria de la Generalidad de Cataluña, nuestro distinguido amigo don Buenaventura Arán.

Hállase algún tanto aliviado de un grave ataque sufrido días atrás, el conocido fabricante de calzados y ex-concejal del Ayuntamiento de esta ciudad don Francisco Masanet.

Al celebrar dicha mejoría, hacemos votos por su total y rápido restablecimiento.

ALGO SENSACIONAL...?

Jueves 18

Recuerde esta fecha

Teatro Principal

La festividad de la Dedicación de nuestra S. I. Catedral

INDULGENCIA PLENARIA

El lunes día 1º de Octubre se celebrará la festividad de la Dedicación de nuestra Santa Iglesia Catedral. Por decreto de la Sagrada Penitenciaría Apostólica de 15 de Septiembre de 1932, y como recuerdo del Sínodo Diocesano celebrado en Octubre siguiente, Su Santidad concedió indulgencia plenaria, a los fieles que, confesados y comulgados y rezando seis Padre nuestros a intención del Sumo Pontífice y por las necesidades de la Iglesia, visitaren la Catedral durante el día de la Dedicación o en uno cualquiera de los siete inmediatos siguientes.

Crónica de Sport

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Se pone en conocimiento de todos los Clubs, que por el Comité Directivo fueron admitidos los Clubs siguientes:

- Deportivo Rojo, de Ciudadela.
C. D. Athlantic, de Palma.
C. D. Europa, del Arrabal de San Carlos.

Turismo

A las 7 de la mañana fondeó en Mahía, procedente de Argel, el p-quebot inglés «Mondare», con una expedición de turistas. Al anochecer continuó viaje para Tanger.

Farmacias abiertas

- Don Ramón Reinés, calle de San Miguel, 37.
Don Antonio Oliver Villalonga, calle del Carmen, esquina San Elías.
Don Miguel Mir Mir, calle de San Nicolás, 30.
Don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera.
Don Pedro Sbert, calle de L. Conquista (Ch-flán carretera de Sóller).
Sra. Vd. Fca. Antich, calle de Colón, 46.
Don Alfonso Miró, calle de Colón, 22.
Don Juan Rubí, calle del Sindicato, 146.
Don Miguel Verd, calle de San Martín, Santa Catalina.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Para hoy domingo se anuncian las últimas proyecciones del magnífico y espectacular film de la Ufa «El húsar negro», insuperable creación del famoso actor Conrad Veid, cinta que por su interés enorme, admirable y técnica formidable, constituye uno de los mayores éxitos de la Ufa.

También se proyectará hoy por última vez la deliciosa película «Una aventura nupcial», encantadora creación de la simpática artista Katy Fle Nagy.

Para mañana se anuncia el estreno en este teatro de un film notabilísimo: «A la luz del candelabro» exquisita y espumosa comedia de gran mundo.

Interpreta la parte de protagonista la admirada y famosa artista Elisa Landi que realiza una de sus mejores creaciones, acompañada de los artistas no menos famosos Esther Ralston, Nils Esther, Paul Lucas y Dorothy Revier.

Esta película se proyectará únicamente el lunes y martes, debido a tener lugar el miércoles por la noche la inauguración oficial de la temporada con la anual producción «Oro», que tan ruidosa expectación ha despertado.

Para mañana lunes se anuncia el estreno de la producción titulada «El desquite», film con el cual reaparece ante nuestro público el conocido artista Richard Dix al cual secundan Magde Evans y Una Merkel.

«El desquite» únicamente se proyectará el lunes, martes y miércoles.

MODERNO

Las sesiones de hoy, debido al largo metraje empezarán a las tres de la tarde, proyectándose por última vez las producciones «King-Kong», la maravilla del cine, y «Soñadores de gloria», en español.

Para mañana lunes se estrenará en este local un extraordinario programa formado por dos producciones Paramount «Sábado de juerga» por Nancy Carol y la magnífica película «Adiós a las armas», en español, interpretada por Gary Cooper.

RIALTO

Hoy seguirán proyectándose las producciones que tanto éxito han obtenido durante estos días «Hoy o nunca» y «Vuelan mis canciones».

En vista del grandioso éxito, mañana lunes se proyectarán las dos magníficas películas «Hoy o nunca» y «Vuelan mis canciones».

CINE BORN

Continúa proyectándose en este cine la producción Paramount «Un secuestro sensacional», película que ni hombres ni mujeres dejarán de admirar por el patetismo y emoción de su asunto y por la perfecta interpretación llevada a cabo por Dorothea Wieck, Baby Lie Roy, el minúsculo artista que pudimos admirar la pasada...

LIBRICO

Continúa proyectándose la superproducción totalmente hablada en español titulada «Reunión», film en el cual realiza una de sus mejores creaciones el famoso artista John Barrymore. «Reunión», únicamente se proyectará hasta hoy domingo.

Academia Politécnica

Incorporado al Instituto de Palma RAMBLA, 5

Bachillerato - Comercio - Magisterio - Idiomas - Contabilidad - Carreras especiales - Primera Enseñanza y Parvulos

Excelente resultado de Exámenes

15 profesores, militares o con título universitario

Escuela Católica Alemana

Dirigida por D.ª MARIA MUT

Lulio, 7 - Palma de Mallorca

Primera Enseñanza, Párvulos

Clases de ampliación de Ciencias y de Letras para Señoritas.

Sección de LABORES (Corte y Confección) - IDIOMAS MUSICA - DIBUJO - GIMNASIA

TEATRO PRINCIPAL

Próximo miércoles a las 9'15 noche Gran función de Gala

Solemne Inauguración oficial de la temporada

Presentación del film gigante que la «UFA» promete cada año



Una visión del porvenir el sueño de la vida y Midas hecho realidad y arte Lyen Deyers-Briette Helm-Hans Albers

HOY Último día

El Húsar Negro

Mady Christians Conrad Veidt

Mañana Lunes

A la luz del Candelabro

Elisa Landi - Paul Lukas

Club Deportivo Galguero Balear

Grandes carreras de Galgos con iluminación eléctrica

OCHO CARRERAS

Hoy Domingo a las 4'30 tarde.

Mañana Lunes día 1.º de Octubre a las 4 tarde

Detalles por programas.

NOTA MUY IMPORTANTE: Se recuerda al público el artículo 48 del Código que dice: El juez de legada es el único que legalmente puede dar fe de ella.

da temporada con Chevalier, de empena su rol de modo maravilloso, casi increíble.

«Un marido en apuros», comedia también Paramount, por Charles Ruggles y Mary Roland, la pareja ideal, que no se parece en nada a ninguna de las «parejas ideales», en una cinta de comicidad irresistible en la que el humorismo y la ironía no excluyen la ternura y la emoción.

Este programa, que tan gran éxito obtiene, se proyectará hasta el miércoles.

SALON MALLORCA

Hoy domingo de tres y cuarto a once y media, se proyectará por última vez la colosal producción española «Aguja en el suelo», creación de la simpática Maruchita Fresno, con Nicolás Navarro y Pepe Calle.

El éxito obtenido por dicha cinta en los días que se ha proyectado, hace esperar que hoy se registrarán grandes entradas en el Salón Mallorca.

Completará el programa la interesante cinta deportiva «A toda hélice».

CINE ORIENTAL

Tendrán lugar hoy domingo en este concurrido cine las últimas proyecciones de las celebradas películas «La dama del Club Nocturno» y «Aeropuerto central», en español.

Para mañana lunes se anuncia una cómica en dos partes: «A través del Amazonas», documental, explicada en español y «Delirios del trópico» por Jack Holt.

PROTECTORA CINEMA

Sigue cosechando éxitos entusiastas el gran ilusionista Comitre.

Hoy se celebrarán sesiones continuas de tres tarde a doce noche actuando en todas ellas Comitre y los aplaudidos artistas Luso and Ketty. A todos los niños que asistan hoy al espectáculo, se les entregará un número para el sorteo de cortijos sabios vivos que Comitre sorteará mañana lunes en la sesión de las seis tarde con motivo de su despedida.

Para el próximo jueves se anuncia la reaparición del notabilísimo artista Sanz con su compañía de autómatas y que con tantas simpatías cuenta en Palma.

Dr. Roglá

PECHO Y CORAZÓN

Sindicato, 194

Del Gobierno Civil

Ayer nos recibió el Secretario del Gobierno Civil Sr. Martínez Sevilla, encargado del despacho del Gobierno Civil, manifestándonos que el Gobernador Sr. Manent se encargaría hoy nuevamente del Gobierno de la provincia, de regreso de Menorca. Añadió que no ocurría novedad en la provincia.

Servicios de la Guardia Civil

La Benemérita del puesto de Petra, denuncia a un pastor sorprendido pastando sus ovejas en una propiedad ajena, sin el correspondiente permiso escrito de su dueño.

La del puesto de Palma ha denunciado a unos individuos que promovieron escándalo, insultándose.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de San Jerónimo, en honor del gran padre y fundador San Jerónimo. Fiesta principal del santo doctor. A las diez

Tercia cantada. A las diez y media, Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad con sermón por el Rdo. don José Font y Arbós, Pbro. Acabada la misa, exposición del Santísimo. Por la tarde, después del Santo Rosario, solemnemente Triagio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Nota.—Visitando esta día y la tarde precedente la iglesia indicada, se puede ganar Indulgencia plenaria rezando quince Padre-nuestros.

Otras funciones

En la Misa mayor de la S. I. O. B. predicará el M. I. señor don Jaime Espasas, Canónigo.

En San Felipe Neri, día de retiro espiritual. A las siete, meditación, y a las diez misa y plática por el Rdo. P. Director.

En la iglesia de Santa María Magdalena, habrá solemnemente fiesta votiva en honor de Santa Catalina. Tomás, que le dedica una devota persona en acción de gracias por un beneficio recibido. A las diez y media, Misa mayor solemnemente cantada por la Rda. Comunidad con sermón por el Rdo. don Andrés Sarvera, Pbro.

En la Misión, a las siete, misa de comunión general con plática por los asociados a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

En el Socorro, misas cada media hora, comenzando la primera a las seis. A las nueve y media, misa de matrimonio en el Sagrado Corazón. A las diez, explicación del Evangelio. Por la tarde, a las siete, Rosario, visita al Santísimo y ejercicio de los «Cuatro Domingos» de Santa Rita.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Consolación, en el Socorro.

Santoral

Santos Jerónimo, fundador, y Sofía, vd.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Iglesia de Santa Magdalena, dedicadas a San Francisco de Asís. Exposición a las tres y media de la tarde. Por la noche, después del Rosario, se hará un piadoso Ejercicio y reserva de S. D. M.

En la Sta. Iglesia Catedral Basílica se celebrarán solemnemente cultos dedicados a conmemorar la Dedicación de la misma. A las nueve y media Prima, Tercia, procesión claustral y misa mayor con sermón por el Rdo. D. Pedro Bonnin, adscrito en la misma. Por la tarde a las 6 y media empezará el Mes del Santo Rosario con exposición.

En la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia empezará solemnemente Triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús. Por la noche, después del rezo del Santo Rosario, se practicará el primer sermón del Triduo que predicará el Rdo. señor don Jaime Sastre, Pbro. Por la mañana se rezará un ejercicio en la misa de 7.

Por estar el mes de Octubre consagrado a la Virgen del Rosario, en las Parroquias y demás Iglesias se practicará durante dicho mes el ejercicio del Santísimo Rosario mañana tarde, haciéndose éste último con toda solemnidad. El horario será el acostumbrado.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Amor Hermoso, en los SS. CC.

Santoral

La Dedicación de la Catedral Basílica de Palma, y el Angel Custodio del Reino y San Remigio.

Noticias varias

TRIDUO DE SANTA TERESITA.—Este triduo que debía celebrarse en la parroquia de Santa Eulalia los días 1, 2 y 3 de octubre tiene que suspenderse a causa de las obras que se están efectuando en el tablo del altar mayor, y se celebrará en la misma forma que estaba anunciado los días 12, 13 y 14 de este mismo mes.

Colegio La Salle

La Dirección notifica a sus alumnos de segunda enseñanza que el nuevo curso empezará en el colegio, Dios mediante, el martes 2 de octubre a las ocho y media de la mañana.

ARREGLOS GRATIS

DURANTE 5 AÑOS

OFERTA SENSACIONAL

SIMBOLIZANDO CALIDAD

PHILIPS

RADIO

en prueba de ello su Agente Oficial

OFRECE A LOS COMPRADORES DE APARATOS MODELOS ACTUALES, EN LOS MESES DE AGOSTO Y SEPTIEMBRE, LAS REPARACIONES ABSOLUTAMENTE

GRATIS DURANTE 5 AÑOS

Precios de lista rigurosamente fijos

VENTAS A LARGOS PLAZOS

AGENTE DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO

Bisquerra

Botinas

Teléfono 1282

PALMA

Telg. RADIOLUZ

Unica casa de Baleares especializada en radiotelefonía

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

ESTUDIO DE IDIOMAS EN LOS ESTADOS UNIDOS. — EL ESPAÑOL EN SEGUNDO LUGAR

Nueva York, 28.—En la Senior High School los alumnos escogen el idioma extranjero que quieren estudiar. Los que estudian el francés han pasado ser de 20,336 en 1920 a 71,793 en 1934. El idioma castellano se encuentra en segundo término con 37,045 alumnos; el alemán con 22,550 alumnos; el italiano con 19,000 alumnos. En el Junior High School el francés fue también el primer lugar con 40,063 alumnos, contra 4,052 el alemán, 3,835 el castellano, 2,800 el italiano.

ATENCIÓN DE TRES NAZIS EN LA FRONTERA AUSTRIACA. — SE ESCAPAN DESPUES DE MATAR A UN GENDARME

Viena, 2.—Ayer tarde los gendarmes austriacos detuvieron a tres individuos, probablemente nazis, que trataban de franquear la frontera cerca de Bluenhabaz, en Salzburgo, para penetrar en territorio bávaro.

Mientras los transportaban a la frontera, los detenidos agredieron a los gendarmes, logrando huir después de haber dado muerte a uno de ellos.

LA GRAN BANDA DE LA REPUBLICA AL SR. BENES

Ginebra, 27.—Esta tarde en el hotel Verzas, el señor Madariaga ha hecho entrega al ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, señor Benes, de las insignias de la Gran Banda de la República, que el gobierno español ha concedido al ilustre hombre de Estado checoslovaco.

Al acto, que ha tenido lugar en un carácter de gran intimidad, han asistido las señoras de Benes y Madariaga, y los señores Aguilar, López Oliván, Sierra y Teixido.

Al ofrecerle el estuche que encierra las insignias, el señor Madariaga rogó al señor Benes que viera en este gesto del Gobierno español una prueba de lo que piensa España respecto de la obra realizada en Europa por el señor Benes.

Este pidió al señor Madariaga que transmitiera al Presidente de la República y al gobierno español la expresión de su agradecimiento, felicitándose de haber recibido esta preciada condecoración de manos de su gran amigo y colaborador desde hace años en la Sociedad de Naciones. Los presentes brindaron por los Jefes de Estado de ambos países y la prosperidad de España y Checoslovaquia.

LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO. — LA SEMANA DE CUARENTA HORAS

Ginebra, 28.—En la discusión entablada en el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo respecto al convenio de la semana de cuarenta horas, el delegado español señor Ruiz Manent se ha declarado partidario de que se consulte a los Gobiernos respecto a la posibilidad de circunscribir el proyecto a determinadas actividades industriales, como obras públicas, edificaciones, grandes industrias metalúrgicas, fábricas de vidrio, etc.

El delegado español opina que el éxito del Convenio estriba en la posibilidad de aplicarlo en principio a aquellas industrias fáciles y abordable.

EL ECUADOR INGRESA EN LA LIGA

El Consejo de la Liga de Naciones, ha examinado la petición del gobierno del Ecuador, para ingresar en la Liga, decidiendo considerar a dicha República como miembro de la Liga, desde hoy.

El número de naciones que pertenecen a la Liga, es ahora de sesenta.

Los representantes del Ecuador fueron recibidos oficialmente esta mañana por el presidente del Consejo de la Liga; los delegados de las otras Repúblicas sudamericanas les dieron la bienvenida.

LA CLASIFICACION DEFINITIVA PARA LA COPA GORDON BENETT

Varsovia, 28.— Todos los documentos e instrumentos de comprobación de los globos que participaron en las carreras aéreas de la Copa Gordon-Benett han sido recibidos ahora por la Comisión de deportes; en

Después de examinados cuidadosamente, se ha establecido la clasificación siguiente: Hynek (Polonia), 1.331 kilómetros 800 metros.

Burzynski (Polonia), 1.304 kilómetros 500 metros.

Jantuz (Polonia), 1.184 kilómetros, 200 metros.

Demuyter (Bélgica), 1.177 kilómetros 800 metros.

Gerber (Suiza), 1.051 kilómetros 400 metros.

Goetze (Alemania), 815 kilómetros 300 metros.

Todos los resultados serán verificados por el Instituto Geográfico militar.

CONDENADO POR LA INSTALACION DE UNA EMISORA CLANDESTINA

Viena, 28.— El electricista Franz Maier, que había instalado una emisora secreta de radio en el castillo de Waldenstein, en Carintia, ha sido condenado a siete años de presidio por el Tribunal de Klagenfurt, hoy.

PARA LA ESTABILIZACION DEL FRANCO

París, 28.— En un artículo publicado en el periódico "L'Intransigeant", el ministro de finanzas, Germain Martin, condena severamente todo intento de depreciación del franco, y declara que está convencido de que en las naciones extranjeras, la tendencia general favorece la estabilización de la moneda.

Francia, que tiene una reserva considerable en oro, puede desempeñar un papel importante.

DE AUSTRALIA A LONDRES EN 8 DIAS

Londres, 28.— El aviador James Melrose, de 21 años de edad, de Glenelg (Sur de Australia), aterrizó esta mañana a las siete en el aeródromo de Croydon.

Había emprendido el vuelo en Port Darwin el día 20 de septiembre actual, a las

6 y media de la mañana, con aeroplano "De Havilland-Puss-Moth", cubriendo así la distancia Australia-Inglaterra en 8 días y 9 horas.

El aviador J. A. Mollison, en 1931, había empleado para el mismo vuelo 8 días y 22 horas.

Melrose ha venido a Inglaterra para participar en la carrera aérea Londres-Melbourne, el mes próximo.

Había emprendido el vuelo, esta mañana a las dos, en Lyon (rancia), en su última etapa, después de breve descanso.

ITALIA PROSEGUIRA LAS OBRAS PUBLICAS

Roma, 29.— Según escribe el corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph" el gobierno italiano se propone continuar su programa de obras públicas, y gastará en las mismas 110 millones de liras en 1935.

LOS EE. UU. Y EL PATRON ORO

Washington, 29.— El Consejo consultativo federal declaró al gobernador de la Federal Reserve Bank, Thomas, que no hay verdadero recobro posible, hasta que la nación vuelva al patrón oro.

El gobierno chino envió una nota a los EE. UU., protestando contra la política de los mismos referente a la plata, y declarando que, si persisten, China se verá obligada a adoptar el patrón oro.

CARGAMENTO DE PLATA

Londres, 29.— El vapor "Ranpura", procedente de Shanghai, llegó ayer a Londres con un cargamento de dos millones de onzas de libras esterlinas en plata.

PARA CONSTRUIR OTRO GRAN TRANS-ATLANTICO

Newscastle, 29.— Los hombres de negocios y los miembros del Parlamento de las regiones del Norte celebran una conferencia para tratar de obtener el contrato de la cons-

trucción de un segundo transatlántico de las dimensiones del "Queen Mary" para los astilleros del Tyne.

Todas las Cámaras de Comercio de la región del Norte celebrarán sesiones esta semana para discutir el asunto.

EN INGLATERRA YA NO FALTA AGUA

Londres, 29.— El Consejo metropolitano de las aguas anuncia la anulación de las restricciones en el uso del agua en Inglaterra.

EN DUBLIN VOLVERAN A PUBLICARSE LOS PERIODICOS

Dublin, 29.— Han quedado solucionadas las dificultades que motivaron la huelga de periódicos, y es probable que estos últimos volverán a publicarse el martes o miércoles próximos.

LOS CADAVERES DE SEIPEL Y DOLLFUS A LA CATEDRAL DE ST. STEPHEN

Viena, 29.— Los cadáveres del canciller Seipel y del canciller Dollfuss fueron exhumados anoche y transportados a la catedral de Saint Stephen, donde serán sepultados.

El monumento a Seipel, en la cripta, está casi terminado.

LA HORA DE INVIERNO

París, 29.— Se restablecerá la hora de invierno el día 7 de Octubre próximo, de acuerdo con los gobiernos británico y belga.

La revolución en Cuba

HALLAZGO DE DINAMITA

Londres, 27.—Telegrafían de La Habana a la agencia Reuter, que la policía se ha incautado en La Habana y Santiago, de

diversas cantidades de dinamita, que se elevan a un total de más de mil kilos.

Estos explosivos parece que habían sido enviados por una firma americana a las organizaciones comunistas de Cuba.

GRAU SANMARTIN EN LA FLORIDA

Miami, 28.—Ha llegado esta mañana el ex-presidente cubano señor Grau Sanmartín.

Ha declarado que el viaje no tiene carácter político y que solamente es debido a sus deseos de descansar.

Ha declarado, empero, que la situación en Cuba es tirante y que pueden temerse para dentro de poco nuevos conflictos armados y que esto depende de la actitud que adopten algunos partidos de su país.

Bajo el Gobierno de Hitler

600.000 BENEFICIARIOS POLITICOS DE LA LEY DE AMNISTIA

Berlín, 28.— Según las estadísticas oficiales publicadas esta noche, el número de personas que beneficiaron de la amnistía de 7 de agosto de 1934 fué de 404,407.

Más de 75 por ciento de dichas personas, es decir 303,594, habían sido condenadas a penas de prisión de una duración superior a tres meses o a multas superiores a 500 reichsmarcos.

Hasta la fecha han beneficiado de amnistías 600,305 condenados políticos.

Los Reyes de Yugoslavia en Sofía

DESFILE MILITAR

Sofía, 28.—Han llegado a esta capital los Reyes de Yugoslavia, que fueron recibidos en la estación por el rey Boris, la reina Juana, el príncipe Cirilo y la princesa Eudisia.

Los dos Soberanos, después de darse un estrecho abrazo, pasaron revista a una compañía del ejército, que les rindió honores.

Significando una antigua tradición eslava, el alcalde de Sofía ofreció a los Reyes de Yugoslavia, el pan y la sal.

Seguidamente, en medio de grandes aclamaciones, los Reyes y séquitos, se trasladaron en carruaje al Palacio Real.

A las cinco de la tarde se verificó un desfile militar ante el palacio, en uno de cuyos balcones estaban los Reyes.

La capital está profusamente engalanada, siendo extraordinaria la animación que se nota por todas partes.

LA PAZ EN LOS BALCANES

Sofía, 29.— El ministro búlgaro de negocios extranjeros Bataloff, y el primer ministro Georghieff celebraron una conferencia con el rey Alejandro.

Al mismo tiempo, el primer ministro yugoslavo Jettich celebró otra conferencia con el rey Boris.

Más tarde hubo una conferencia general, en la que se discutió los asuntos de los Balcanes.

Según escribe la prensa, la paz en los Balcanes, y por consiguiente en Europa, depende en primer lugar de la amistad entre Bulgaria y Yugoslavia.

Según noticias procedentes de Belgrado, el patriarca de Varnava ordenó plegarias para el éxito de las negociaciones, mañana domingo, en todas las iglesias de Yugoslavia.

La independencia de Austria

TRIUNFO DE LA POLITICA ITALIANA

Roma, 29.— La declaración de Tres Potencias, se considera en dicha capital como un gran triunfo de los diplomáticos italianos.

El corresponsal en Ginebra del periódico "Messagera" escribe que la reafirmación de la declaración de 17 de febrero constituye una primera y completa aprobación de la actitud de Italia, referente a la independencia de Austria.

Además indica que, en adelante, las tres potencias de que se trata seguirán la misma política que siguieron hasta ahora. Inglaterra y Francia demuestran que aprueban la acción del gobierno italiano, y reconocen que Mussolini interpretó exactamente los

ATENCIÓN

LA COCINA DE GAS SUPRIME TODAS LAS INCONVENIENCIAS DE LOS PROVEDORES ANTIGUOS Y HACE LA VIDA DE LA MUJER MAS AGRADABLE

ATENCIÓN

LA COCINA DE GAS SE VENDE HOY A PRECIO TAN MÓDICO QUE CUALQUIER FAMILIA PUEDE ADQUIRIR UNA

COMPRE VD. HOY MISMO!

VENTAS A LARGOS PLAZOS.

ATENCIÓN

NUESTRA CAMPAÑA RESPONDE A LAS MODERNAS EXIGENCIAS DE LA HIGIENE, LA ECONOMIA Y EL COMFORT.

GAS Y ELECTRICIDAD S.A

deseos de las tres potencias occidentales, y obró en el interés común.

El corresponsal termina declarando que la firma de la declaración por Gran Bretaña debe ser motivo de mucha satisfacción, porque Inglaterra siempre había rehusado aceptar nuevos compromisos en el continente europeo, hasta ahora.

Lo que publica

la "Gaceta,"

Madrid 29 a las 13

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Regulando el funcionamiento de las fábricas torrefactoras de café y de chocolate. La instalación se solicitará de Aduanas que legalizará la contabilidad.

Se prohíbe a los establecimientos de torrefacción la venta de café crudo y cacao. Para su circulación necesitará guías de fe llevarán cuentas especiales. Los inspectores rocariles. Los almacenistas y comerciantes de Aduanas las comprobarán una vez al mes, dejando en los libros la diligencia.

Publica el decreto relativo al número de Procuradores de los Tribunales.

Publica la disposición de la edición oficial del escalafón para los haberes pasivos del Clero.

Y disponiendo la instalación de 14 centros secundarios.

Comentarios de la Prensa

Madrid 29 a las 13

"A B C"

"A B C" se refiere a los acuerdos de Renovación Española, diciendo que deben converger las demás fuerzas que quieran ser vir al interés nacional de justicia y paz y unidad de España.

Pide una comisión de responsabilidades para el hallazgo de armas, actuando rápidamente y también que se dilucide la rebelión de la Generalidad.

Combate al señor Ossorio y Gallardo, diciendo que sólo se propuso adular al señor Azáña.

Acercas del supuesto pacto del Gobierno con los nacionalistas vascos, pregunta si no es ésta una nueva claudicación.

"EL DEBATE"

"El Debate" se refiere a la propagación del espíritu de violencia en los jóvenes alemanes, convertidos en instrumento servil de un estado opresor y absoluto.

Dice que sólo un sentido patriótico y cristiano puede servir de barrera a los horrores futuros.

Añade que para que la solución de la crisis sea nacional y democrática, habrá que tenerse presente la voluntad del país.

Un Gobierno minoritario sólo aplazaría los conflictos.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que arrecia la coacción volviendo a agitarse los duendes del viejo caserón.

La disolución de las Cortes no sería un golpe de Estado. En España solo se dispondría de violencia cuando se viera obligada a defender sus libertades que se le dió. El voto nacional no está representado en el Parlamento actual, porque por tres millones de votos de las derechas tuvieron el contrapeso de cinco millones auténticamente republicanos. Lo democrático es una nueva apelación a las urnas, luchando con menos confusiónismo.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" refiriéndose al editorial de ayer en "El Socialista", dice que así debe hablarse siempre, con entera franqueza.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista" dice que no deja de ser irritante el empeño de atarles al carro de la República, por muchos que sean los tumos, aunque las ruedas les pasen por encima. Para que la República viva necesita de la ayuda socialista, pero la República no quiere hacer concesiones al socialismo.

El Gobierno y la Generalidad

Madrid 28 a las 24

LA RESPUESTA DEL SR. SAMPER AL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

El texto de la respuesta del señor Samper al presidente de la Generalidad acerca de la última comunicación que éste dirigió al Gobierno dice así:

"La comunicación que V. E. ha tenido a bien dirigir al Gobierno de la República con fecha 25 del actual, es una consecuencia de la actitud adoptada por el consejero de Justicia de la Generalidad, y la que dirigió a su vez al presidente de la Audiencia de Barcelona el día 13, y constituyendo ésta un caso de extravío de poder, fácilmente se advierte que la de V. E. deriva en contumacia.

Es contrario a todas las leyes y prácticas jurídicas que un órgano ejecutivo de la nación pueda decretar, oficialmente, declaraciones nominativas de desconfianza contra determinados funcionarios judiciales e invitaciones al cese en el ejercicio de sus cargos porque, sobre constituir esto una exhortación conminatoria, y, por tanto coactiva, dada la autoridad de quien la utiliza, expone a quebrantar el prestigio de los funcionarios agraviados de que tanto han menester para la dignidad de su cometido.

Semejante exceso atentatorio al ejercicio de la independencia judicial, no podría cometerlo el Gobierno de la República, de lo que se infiere que tampoco puede arrosarlo ningún consejero de la Generalidad.

En alguna parte ha invocado V. E. recientemente la norma tercera del acuerdo sobre traspaso de servicios de Justicia a Cataluña, que aprobó la Comisión mixta en 20 de octubre último. Ciertamente, que en ella, según reza su texto "se traspasan a la Generalidad las facultades ejecutivas del Gobierno de la República para la aplicación en el territorio de Cataluña de las leyes orgánicas y procesales de Estado en materia de administración de Justicia".

Y resulta indudable que si el Gobierno de la República no tiene facultades ejecutivas para compeler a jueces y magistrados para que abandonen sus cargos por medio de "persuasivas" declaraciones de confianza, mal se han podido entender traspasadas esas inexistentes facultades al Gobierno de la Generalidad.

Si, además, se considera que el traspaso tenía por objeto la aplicación por la Generalidad de las leyes orgánicas del Estado en materia de Administración de Justicia, nada más contradictorio que el supuesto de que pudiera inducir al desconocimiento o vulneración de las propias leyes.

Tan claro es el asunto que siéndolo también de ordinario el juicio de V. E. no es comprensible cómo ha podido ofuscarse en esta ocasión.

Para evitar que el error grevalezca o pueda reiterarse el Gobierno de la República, en ejercicio de facultad reglamentaria que le asiste, y al amparo del artículo 20 de la Constitución, dispone sea decretada aque la norma adecuada que canalice las posibles actividades en esta materia de los órganos ejecutivos del Poder hacia los cauces trazados en la ley orgánica judicial que a toros incumbe cumplir.

Respecto a otras confusiones proyectadas sobre la condición del elevado cargo de representante del Estado en Cataluña acaso convenga que a las Cortes españolas se apliquen a desvanecerlas por medio de una ley que, ajustándose estrictamente a la Constitución y al Estatuto, y con la estimable anuencia de diversos grupos políticos parlamentarios que representan a Cataluña, conduzcan a establecer la necesaria y a veces desconocida ecuación entre el ejercicio de las facultades y el cumplimiento recíproco de obligaciones.

Lo que tengo el honor de comunicar a V. E.

Viva V. E. muchos años.
Madrid, 28 septiembre de 1934.

Madrid 29 a las 24

EL SR. LLUHI CONSULTARA SOBRE LA EXTENSION DE LA JURISDICCION DEL JUEZ ESPECIAL EN EL ASUNTO DE ALLO DE ARMAS

Se reunió la Junta de Seguridad. El señor Lluhi manifestó a los periodistas que tenía que consultar a la Comisión Jurídica Asesora y a la Sala del Tribunal territorial nacional de la República y a la Sala de Casación si puede extenderse a todo el territorio la jurisdicción del juez especial nombrado para entender en el asunto de las armas.

Confirmó que había entregado al señor Samper la ley de Cultivos y su reglamento.

EL DECRETO APROBADO AYER SOBRE EL FUNCIONAMIENTO DE LA JUSTICIA

El Decreto aprobado ayer, dispone que las reclamaciones y las quejas y observaciones del Gobierno de la República y las Regiones tengan que hacer respecto al funcionamiento de la Justicia, excepto respecto al Tribunal de Casación de Cataluña, se dirijan por medio del Presidente del Tribunal Supremo.

Si los funcionarios o autoridades judiciales tuvieren pendientes de curso cuales-

quiera reclamaciones de dicha clase las tendrá por no presentadas.

El Ministerio Fiscal cuidará del estricto cumplimiento deduciendo las responsabilidades.

EL SR. SALAZAR PRESENTO UNA NOTA A LA JUNTA DE SEGURIDAD QUE PRODUCIRA UNA NUEVA REUNION. —MANIFESTACIONES DE SALAZAR

Al terminar la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña el señor Lluhi manifestó que marchaba a Barcelona.

El señor Salazar dijo que entregó una nota y que hará una propuesta en el Consejo que seguramente provocará una nueva reunión de la Junta.

La nota dice que continuó el estudio de

la comunicación del Fiscal, la que plantea cuestiones sobre si las diligencias del juez especial en Cataluña tiene carácter de servicios superregionales.

La representación del Gobierno contesta afirmativamente y la Generalidad sostiene lo contrario.

Como consecuencia de esta tesis la representación del Gobierno propone contestar al Fiscal en el sentido de que el juez se atenga a los términos del artículo 288 de la Ley de Enjuiciamiento criminal.

La representación de la Generalidad votó en contra por lo cual se declaró no haber acuerdo, sin perjuicio de que si se presentaran las circunstancias que tratan de prevenirse el Gobierno y la Generalidad prestarán al juez las mayores facilidades.

UNA CONFERENCIA ENTRE PRESIDENTES DE TRIBUNAL

Han celebrado una conferencia el Presidente del Tribunal Supremo y el Presidente del Tribunal de Casación de Cataluña.

Declaraciones de Lerroux

Madrid 29 a las 13

EL ORDEN PUBLICO.—EN CATALUÑA HAY QUE APLICAR RIGUROSAMENTE LA LEY

El señor Lerroux ha mostrado satisfacción por el entusiasmo de sus amigos en la reunión de la minoría.

No sé, dijo, el rumbo que toma la crisis, pero si el Presidente me designara cumpliría con mi deber de acuerdo con los radicales. Negar la colaboración a un Gobierno que no presida yo, estaba en la conciencia de todos los radicales, hace mucho tiempo. Cuando a un Gobierno de partido no lo preside el jefe, da la sensación de interinidad.

Si algún amigo aceptase formar Gobierno, quedaría fuera del partido.

El Gobierno que se forme debe llevar a las Cortes un programa delimitado, concreto, de radicales.

El problema más vivo de España es el orden público. El país no puede continuar en estado enervado, destrozado por minutos.

Sobre el asunto de Cataluña, hay que aplicar rigurosamente la ley y no tolerar las acometidas contra el poder público.

El banquete de los Radicales

Madrid 29 a las 20

ADHESION A LERROUX. — ESTE SE ENTREVISTARA CON GIL ROBLES PARA RECABAR EL APOYO DE LA CEDA

En el banquete en el Ritz asistieron con el señor Lerroux en la presidencia los señores Samper, Cantos, Rocha, Salazar Alonso, Guerra del Río y numerosos diputados del partido Radical y altos cargos.

No concurren el señor Hidalgo por hallarse de maniobras ni el señor Marraco por estar enfermo.

El señor Estadella está en San Sebastián.

En la comida reinó gran entusiasmo, ratificándose la adhesión al señor Lerroux.

Este anuncio que se entrevistará con el señor Gil Robles.

Según un significado elemento de la minoría de esta entrevista depende la colaboración directa o el apoyo parlamentario de la Ceda caso de encargarse el Partido Radical de formar Gobierno.

Reunión de la Junta de Seguridad

Madrid 29 a las 20

MANIFESTACIONES DE LLUHI. — ENTREGA DE LA LEY DE CULTIVOS REFUNDIDA

Esta tarde se reunió la Junta de Seguridad en el Ministerio de la Gobernación.

Según nos manifestó el señor Lluhi, su punto de vista en el fondo equivale a una dilación, pues tiene que pedir informes a la Comisión Jurídica asesora o a la Sala de gobierno del Tribunal de casación, acerca de si se puede extender a todo el territorio de la República y a Cataluña, la jurisdicción del juez especial en el asunto de alijo de armas.

De este punto depende resolver si en caso de urgencia podrá proceder directamente o precisará mediar el Consejero de Gobernación de Cataluña.

También, según manifestó el señor Lluhi, acudió a la presidencia entrevistándose con

Dialto

Todos los días a las 3'30

¡Un programa de gran éxito!

HOY O NUNCA

por Jean Kiepura

VUELAN MIS CANCIONES

Martha Eggert

con la Orquesta Filarmónica de Viena. Música de Frauz Schubert

JUEVES PROXIMO

¡Solemnísima Inauguración de la temporada!



Así gusta trabajar

Variedad musical en tecnicolor una fantasía de lujo

Moderno

AVISO: Debido al largo metraje empezará hoy a las tres tarde

KING - KONG

La maravilla del cine

Suñadores de Gloria

En español

Miguel C. Torres, Lia Torá, Manuel Granados

La epopeya de España en Marrocos.

Lunes: GARI COOPER en

Adios a las Armas

en español

y Sábado de Juerga

por NANCY CARROLL

JUEVES PROXIMO

Gran inauguración de la temporada.

Warner Bros Presenta un doble programa.

Ya sé tu número

John Brondell y Pat O'Brien



ENRICO CARUSO

+ ANITA CAMPILLO +

LIRICO

Mañana a las 3'30 tarde
Grandioso Estreno



HOY desde 3'30 tarde

Ultimas proyecciones de

REUNION

(en español)

por John Barrymore

y Diana Wynnyan

JUEVES:

Sensacional estreno

Juventud Triunfante

(en español)

por Ramón Novarro

y Magge Evans

Producciones

Metro Goldwyn Mayer

El señor Samper entregándole el texto fundido de la Ley y Reglamento de los de Cataluña.

El Presidente la hojeó y el señor le explicó la refundición hecha y la de realizar el estudio de este texto muy extenso, cosa que podrá hacer de al lunes en que se reunirán las Cortes que el señor Samper explique a la para la forma en que se ha resuelto asunto.

El señor Lluhi terminó diciendome probablemente regresará mañana a Barcelona.

Del movimiento revolucionario

Madrid 29 a las 24

HALLAZGO DE ARMAS A UN SOCIALISTA

Cuenca.—En el domicilio de los señores Victoriano Carrascosa y su hijo hallaron armas.

Fueron encarcelados.

Madrid 29 a las 24

ENTIERRO DE UN COMUNISTA

Se ha efectuado el entierro del comunista muerto en el puente de Segorbe. Se habían adoptado grandes precauciones.

CONDENADO A DESTIERRO POR INJURIAS A CATALUÑA

Ha sido condenado a destierro el doctor de "C. N. T." por injurias a Cataluña.

DECLARA UN MEXICANO

Ha declarado el escritor mexicano Luis Guzmán en el asunto de las armas.

LO QUE HABIA RECIBIDO ECHARRIETA DEL CONSORCIO DE INDUSTRIAS

Se sabe que el señor Echevarrieta recibió en el mes de febrero 80 millones del Consorcio de Industrias Militares.

ENERGICAS MANIFESTACIONES DEL SR. SALAZAR ALONSO

El Ministro de la Gobernación dijo que ciudadanos no deben impresionarse por rumores de posibles acontecimientos que no influirán en el cumplimiento de los deberes de mantener el orden.

No cree que las organizaciones de partidos conscientes intenten perturbaciones en la apertura de las Cortes para coaccionar ningún Poder del Estado.

Aunque me restaran minutos de desahogo del cargo actuaría con la misma serenidad, para mantener el orden público.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 28 a las 23

COMIDA EN LA «FONT DEL LLEÓ»

A mediodía el presidente del Parlamento catalán ha invitado a comer en la «Font del Lleó» a los señores Prieto, Domingo, Casares Quiroga, De los Ríos, Azafia y otros venidos a Barcelona para asistir al entierro de Carner.

Poco después de las tres llegó a la «Font del Lleó», el alcalde de Barcelona don Carlos Pi y Sunyer, quien poco antes había conferenciado extensamente con el presidente de la Generalidad don Luis Companys.

En el cambio de impresiones que celebraron los reunidos de sobremesa, se trataron interesantes aspectos de la política catalana y de la general española, coincidiendo en muchas, por no decir en casi todas las apreciaciones y juicios que se expusieron.

En los centros políticos se concede gran importancia a la comida que dejamos reseñada.

POR DESAPARICION DE UN TELEGRAMA CIFRADO

El abogado fiscal señor Furés, ha sido designado para intervenir representando al ministerio público en el sumario que instruye el juzgado número 7 acerca de la desaparición de un telegrama cifrado dirigido por el fiscal de la República al fiscal de esta Audiencia.

¿SE ESTA FORMANDO UN FRENTE UNICO REVOLUCIONARIO?

«El Correo Catalán» publica en su número de hoy una nota en la que dice:

«Podemos asegurar que en el local del centro que en la calle de Aviñó, 34, tienen los comunistas se reúnen, de noche, representantes de distintas tendencias políticas y sociales que se han distinguido en estos últimos tiempos por sus andanzas inquietas, ya en el orden político, ya en sus actuaciones sociales.»

«Sin ir más lejos, el pasado martes, por la noche, según se nos asegura, celebraron en el referido local una larga reunión significados elementos de la Esquerra, «Estat Catalá», Bloque Obrero y Campesino, sindicalistas, socialistas y separatistas de «La Falç.»

«Con anterioridad habían celebrado otras reuniones, quizás con alguna variación en las personas concurrentes, pero sí de las indicadas tendencias.»

«Los mismos elementos se han reunido en alguna otra ocasión en otra entidad de la calle de la Luna.»

«Según todos los indicios, parece ser que el objeto de estas reuniones es la formación de un frente único revolucionario, apreciación que concuerda con otras impresiones que por distinta fuente de información tenemos de que no sería extraño que a no tardar surgieran acontecimientos ante el estado de tirantez entre el Gobierno de Madrid y el de Cataluña.»

ENTIERRO DEL SR. CARNER

A las once y media de esta mañana fué conducido a su última morada el cadáver del ilustre político catalán don Jaime Carner, cuyo entierro constituyó una imponente manifestación de duelo.

La fúnebre comitiva se puso en marcha a las diez cuarenta, precedida por dos parejas de la guardia urbana montada.

Seguía el clero parroquial, con cruz alzada, precediendo al coche mortuario, a cuyos lados marchaban en dos hileras, mozos uniformados de varias entidades comerciales a las que perteneció el finado, alguaciles y maceeros del Ayuntamiento y de la Generalidad; éstos con mazas enlutadas.

No opone, admite, ni soporta vetos de partidos ni sus hombres.

La obra del Gobierno es la de garantizar la libertad, cumplir la Ley y mantener la convivencia social.

Defender la República y la Patria es compatible con todos los programas políticos que hayan explícitamente obrado con legalidad republicana.

Se otorgó al señor Lerroux un voto de confianza.

Enviaron al señor Unamuno un telegrama de adhesión con motivo de su homenaje que firmó el señor Lerroux saludándole reverente y afectuosamente.

Acordaron reunirse a almorzar en el Ritz para celebrar fechas que pueden ser históricas.

La instalación «Electro-Sonora» ha sido montada por la Casa «EL JAPON EN LOS ANGELES», distribuidora de la marca «La Voz de su amo».

Arnaldo Estrades Pelaires, 14-16

El homenaje a Unamuno

Madrid 29 a las 20

GRAN ANIMACION. — LLEGADA DEL JEFE DE ESTADO. — ASISTE GIL ROBLES. — RECEPCION. — DISCURSOS

Salamanca.—Con gran animación comenzó el homenaje al señor Unamuno con asistencia de la mayoría de Ministros y también de las Juventudes de Acción Popular presididas por el señor Gil Robles que fue aplaudidísimo.

Al llegar el Presidente de la República con los Ministros el Alcalde le dió la bienvenida, rodeado del público entre vítores, restando la compañía que le rindió honores.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción y luego el descubrimiento de la lápida dedicada a Unamuno.

Hubo discursos incluso del representante de Bilbao que dijo que los vizcaínos sienten con España.

Después habló el señor Unamuno, teniendo que interrumpir, entre lágrimas.

Recitó algunas poesías suyas.

Después se celebró un banquete en la Diputación.

Ante la crisis

Madrid 29 a las 20

CABALAS Y COMENTARIOS. — LO QUE OPINAN IGLESIAS

Como es natural sigue vivísimo el comentario sobre el momento político y la solución de la crisis.

El jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias expresaba su confianza de que el Parlamento daría los votos necesarios al Gobierno que se constituya para resolver el problema de la paz pública; pero si el Parlamento no lo hiciera, cosa que no estima probable, procedería unas vacaciones de la democracia, en vista de que al año escaso de haberse elegido unas Cortes, éstas no podrían, ni aún en momentos tan agudos como los actuales, tener la debida eficacia política.

La mayoría de comentaristas estimaban probable la formación de un Gobierno Lerroux con la colaboración directa o el apoyo parlamentario de la Ceda.

Sin embargo, otros, daban gran margen a sorpresas que en política suelen producirse.

El conflicto vasco y el Gobierno

Madrid 29 a las 20

RENUNCIA DE UN CONCEJAL

Bilbao.—Ha renunciado la concejalía el representante de la Cámara urbana señor Enricaldai.

CINE ORIENTAL

Hoy Domingo desde las 3

La Dama del Club Nocturno

Aeropuerto Central

En Español

Mañana Lunes desde las 3.—Una cómica en dos partes A TRAVES DEL AMAZONAS (documental explicada en Español).—DÍPTEROS DEL TROPICO por Jack Holt.

Inmediatamente figuraba la primera presidencia oficial, formada por el presidente de la Generalidad don Luis Companys, el delegado del Gobierno en Cataluña, señor Carreras Pons, el presidente del Parlamento de Cataluña, señor Casanovas y los consejeros de la Generalidad señores Esquivel, Gassol, Mestres y Barrera. A continuación iba la segunda presidencia, en la que figuraba el presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, don Santiago Gubern, el procurador general, señor Durán de Otón, el presidente de la Audiencia, señor Emperador, el decano del Colegio de Abogados, señor Moles, el general Pozas, en representación del general Batet y el secretario de la Comisaría de Orden Público, señor Vidal Jové, en representación del señor Coll Llach.

Inmediatamente detrás, marchaban los ex ministros de la República, señores Azafia, Prieto, Casares Quiroga, Fernando de los Ríos, Nicolau d'Oliver y Santaló. Luego venía el duelo familiar, constituido por los hijos del finado, don Jaime y don José, hijo político don Manuel Raventós hermano político señor León y nietos Jaime Carner y Juan Raventós.

A continuación iba el Ayuntamiento de Barcelona en corporación, presidido por el alcalde don Carlos Pi y Sunyer.

Detrás seguía un cortejo numerosísimo en el que figuraban destacadas personalidades, entre ellas los señores Corominas, Trias de Bes, maestro Millet, el Ayuntamiento de Vendrell en corporación, Cambó, Ventosa y Calvell, maestro Lemote de Grignon, Puig y Cadafalch, Rahola, Fabra, Luis Bejo, Augusto Barcia, Portela, y marqués de Olérdola.

La fúnebre comitiva, cuyo paso fué presenciado por enorme gentío, se dirigió a la parroquial iglesia de San Francisco de Paula.

Una vez en el templo, el clero entonó un responso y seguidamente volvió a marchar el cortejo hasta la Vía Layetana, frente al Banco de España, donde se despidió el duelo.

Barcelona 29 a las 23

DURANTE EL ENTIERRO DE UN AVIADOR, CAE UN AVION EN LAS RAMBLAS. — LOS DOS AVIADORES Y UN TRANSEUNTE HERIDOS

Esta tarde se ha efectuado el entierro del infortunado aviador teniente don Eduardo Delias Charres, de la tercera escuadra de aviación, que pereció al caer violentamente del aparato que pilotaba durante unas prácticas.

El accidente ocurrió en Sardiá (Lugo).

Durante el entierro ha ocurrido un desagradable accidente de aviación.

Daba guardia de honor una escuadrilla compuesta de cinco aparatos de la tercera escuadra de aviación pilotados por compañeros del finado que ha remontado el vuelo desfilando durante el recorrido del cortejo fúnebre.

El aparato señalado con el número 12-97 por funcionar defectuosamente el motor aterrizó violentamente en la Rambla de Santa Mónica, cayendo en el arroyo de la Rambla, chocando contra los árboles y dando una vuelta de campana.

Inmediatamente acudió numeroso público y las autoridades consiguiendo extraer con vida del interior del aparato a los pilotos trasladándolos a la Casa de Socorro.

En el momento de caer el avión se hallaba en la Rambla bastante público, no alcanzando milagrosamente a ningún transeunte.

El público se hallaba contemplando las evoluciones de los cinco aparatos y al darse cuenta de que algo anormal ocurría en uno de ellos ha tenido tiempo de ponerse a salvo.

Las víctimas de la accidente son el subteniente don Rufino Muñoz y el cabo Adolfo Madariaga de la Viña.

El primero ha sido asistido en la casa de Socorro de la calle de Barbarrá. Presenta una extensa herida en la cabeza, en el labio inferior y en ambas piernas.

El cabo ha sido asistido en el dispensario de las Casas Consistoriales. Presenta la probable fractura de la columna vertebral y varias heridas en distintas partes del cuerpo depronóstico grave.

A última hora comunican que una de las alas del aparato ha alcanzado a un transeunte llamado Carlos Tallada al que ha

producido erosiones en varias partes del cuerpo.

A LA LLEGADA DEL CORREO DE PALMA ES DETENIDO UN MATRIMONIO FRANCÉS POR SOSPECHAS DE HABER HECHO DESAPARECER UNAS ALHAJAS

A la llegada del vapor de Palma la policía del Estado cumpliendo órdenes de la de Palma de Mallorca procedió a la detención de un matrimonio francés que viajaba en dicho buque, siendo conducidos junto con el equipaje y un nauto de su propiedad a la Comisaría del Estado.

de Barcelona que procediera a registrar minuciosamente el equipaje de los viajeros para ver de encontrar unas joyas robadas en Palma.

El registro no dió resultado. Se trata de un matrimonio joven que reallza su viaje de novios, que ha quedado interrumpido por su detención.

El automóvil lo destinaban a realizar el viaje con mayor comodidad.

LLERA Y ROMAN

Baleares fuera de Baleares

Madrid 29 a las 20

DESTINO DE INTENDENCIA

El Diario del Ejército dispone que el comandante de Intendencia don Gabriel Martorell Moner, de disponible forzoso (A) en Baleares, pase a continuar en igual situación y agregado a la Jefatura de Servicios de Intendencia en Baleares.

Desde Mahón

Mahón 29 a las 9

DOTACION DE GUARDIAS DE ASALTO

Han sido definitivamente destinados a Mahón los cuarenta y ocho guardias de Asalto que al mando de un teniente fueron enviados de la Compañía de Valencia a esta capital, con motivo de la huelga general que fué anunciada para principios de este mes y que quedó abortada con la sola llegada de las citadas fuerzas.

Protectora - Cinema Cine y Varietes

EXITO GRANDIOSO del mago del ilusionismo

Comitre

y su COMPAÑIA

en la revista de los misterios

2 horas en el Pais de la Ilusión

EXITO de la original atracción

Luso And Kelly

Importante A todos los niños que asistan hoy se les entregará un número para el sorteo de COÑEJITOS SABIOS VIVOS que se sortearán mañana lunes en la sesión de las 6 tarde, obsequio de Comitre

Mañana lunes

BENEFICIO Y DESPEDIDA del prodigioso ilusionista

COMITRE

en honor del cual en la sesión de a noche actuarán las bellísimas «vedets» sud americanas

Anita Grey y

Margot Suhas

precedentes del Maxims, de Lisboa, con su extenso repertorio de Tangos, Danzones, Rumas, Milongas, etc , etc,

Arte — Juventud — Belleza — Distinción.

Próximo Jueves:

Reaparición deseada

SANZ

El prodigioso Ventriloco con su maravillosa compañía de automatatas

Pronto:

La Cabeza de un Hombre

DESCUBRE UNA EMISORA DE RADIO En el garage del portugués Dos Santos se encontró una emisora de radio.

Ha sido apresado el «Turquesa»

Madrid 30 a las 2

(Urgente)

AVEGANDO EN AGUAS DE BURDEOS

Se sabe que en aguas de Burdeos ha sido apresado el buque «Turquesa», del que se había desembarcado el alijo de armas en Asturias.

Política

Madrid 29 a las 13

UNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

El lunes se reunirá la minoría socialista, el Congreso.

LA MINORIA VASCA SE REINTEGRA AL PARLAMENTO

Vitoria.—La minoría nacionalista vasca, acordado reintegrarse al Parlamento.

Madrid 29 a las 24

EL SR. GIL ROBLES IRA A S. RAFAEL

Se dice que el señor Gil Robles irá a San Rafael para conferenciar con el señor Lerroux.

LA COLOCACION DE LAS MINORIAS EN EL SALON DE SESIONES

Dícese que se ha terminado la cuestión de la colocación de las minorías en el salón de sesiones.

MANIFESTACIONES DEL SR. ALBA. — LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CRTES. — EL PLAN PARLAMENTARIO. — NO SE CACHEARA A LOS DIPUTADOS

El señor Alba recibió a los periodistas confirmando que en la reunión de los jefes de las minorías para la distribución de los escaños se trató de la composición de la Diputación Permanente de Cortes, predominando el criterio de que tenga un representante cada minoría que cuente al menos con diez diputados. Los puestos restantes se distribuirán con arreglo al número de cada grupo. Para acabar de acordar se volverán a emitir el lunes.

La conferencia con el señor Samper es para fijar el plan parlamentario, pues mi obligación es actuar conforme a las decisiones del Gobierno.

Si éste se retira, a deliberar o anuncia el planteamiento de crisis no podré obligarle a permanecer en el banco azul y se suspenderá el debate.

Negó que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

Señaló que fuera cierto que se fuera a celebrar el Congreso de Unión Republicana.

LA FILADORA

Gran liquidación por **REFORMAS DE LOCAL**

Se liquida una gran partida

DE MANTAS DE LANA

procedentes de una QUIEBRA
TARADAS y SIN TARAS a muy bajo precio

También se liquidará un inmenso surtido de artículos de gran novedad para vestidos y abrigos de Sra. para entretiempo, en lana, sedas y tejidos gran novedad.

Sastrería a medida

65 San Miguel 67

ENGLISH SPOKEN

MAN SPRIHT DEUTSCH

Ropas hechas para caballero

Teléfono 1760

ON PARLE FRANÇAISE

NOTA: Los artículos que se liquidan, son de gran novedad, nada de baratitas de géneros pasados de moda

Chalet amueblado

Se alquila en la subida de la Bonanova con todo confort.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (27)

Se alquila 2.º piso

espléndido y espacioso en la calle Santo Domingo, 12.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (28)

Por 25.000 ptas.

Se vende casita sin terminar o tomaría dréstamo sobre ello.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (25)

Se venden dos solares

frente a Cala Mayor, uno a veinte pesetas metro y otro a 17 ptas. m.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (26)

En Son Serra

se alquila casa con jardín, electricidad y agua a grifo.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (20)

De 40 000 hasta 50.000 Ptas.

Hay disponibles para colocar en primera hipoteca.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (24)

Se vende solar

de 1.600 metros cercado de pared y casa en construcción.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (23)

Se vende finca

rústica de quince cuarteradas y media, almendrad, albaricoques, algarrobos, pinos y casa.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (22)

Se alquila piso

grande y confortable. Anselmo Clavé, 27.

Se vende casa

nueva, de cuatro pisos, todas comodidades y cuartos de baños.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (21)

Compro o alquilo

Local grande con agua, para garage. Sitio céntrico. Ofertas a M. A., a esta Administración.

Alquilo 2.º piso

todo confort, 150 ptas. Informes Gral. Barceló, 18, 1.º

Vendo café

con muy buena clientela, situación ideal. Razón: Plaza Cort, 9, 2.º

OPOSICIONES PARA MEDICOS

en la Marina Civil, Número ilimitado de plazas. Instancias hasta el 15 de Noviembre. Para el programa que regalamos, "Contestaciones", presentación de instancias y preparación, con Profesorado del Cuerpo, diríjase al "INSTITUTO REUS", Preciados, 23 y Puerta del Sol, 13, Madrid.

Comedor cubista Dormitorio futurista Salón moderno

Las tres habitaciones, barnizadas, con lunas, 2.800 pesetas.

Informes: "Tapicería Inglesa". Plaza de Santa Eulalia, 4.

SON QUINT

Urbanización entre pines
Panorama bello y sano
Adquieren solares y edificios
Vendemos planes y terrenos
E. Fontayol.—Avda. A. Bellver, 22
Teléfono 1810 — PALMA

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL SUIZO, donde permanecerá solamente el sábado día 6 de Octubre, el ortopedista de Barcelona D. Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánicos Regulador de que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes convencidos de que real y positivamente, aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo moverse libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor de que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopedico D. Francisco Torrent atenderá personalmente a todos los herniados,

En PALMA: el sábado día 6 de Octubre, en el HOTEL SUIZO.

En BARCELONA: Calle de Aviñó, núm. 58, pral.

VUESTRA SALUD PELIGRA, ¡Atención al engaño!

Todos los herniados deben de tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este aparato, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengamos a consultar son siempre atendidos (tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopedico Francisco G. Torrent, por señores viajeros llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta, que a veces deberían llamarse, ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia, el que va a consultar al consultado. Eso es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de los aparatos a los herniados, que son casi siempre inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio del bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque está mal colocado o porque la "pala" que debe obturar con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuado, a esta consulta pueden tener seguridad absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga : Francisco G. Torrent.

Construcción de chalets

a gusto del propietario y con precios muy económicos.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (29)

En Binisalem

Se vende finca rústica de seis cuarteradas, poblada de árboles y dos casas con abundante agua a motor.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (30)

Huerto, Jardin

Se vende de 4.000 m. cuadrados, casa rústica, garage, pozo, dos motores, con 113 árboles frutales.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (31)

En el puerto de Andraitx

Por 35.000 pesetas se venden cuatro cuarteradas de terreno rodeado de Chalets.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (32)



Mil Pesetas

a que presente CAPSULAS DE SANDALO MEJORES que las del PIZÁ, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las FERMEADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han celebrado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos de España y América.

Palma; y en Barcelona Farmacia de Don J. Bosch, Plaza del Pino, 6, y principales de España y América.

Se vende finca

rústica de 8 cuarteradas a tres kilómetros de Palma, con huerto y almendros.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (33)

FORD nuevo

recién salido de fábrica sin manchar. Precio de ganga. Casa Bibiloni. Arta.

Teléfono 1705.

Niñera

de 13 a 14 años presentada por sus padres, se precisa.

Razón Sto. Domingo, 32, principal.

Peluquería LOL

Instituto de belleza, sacará todos los defectos de la piel; arrugas, granos, manchas. Depilaciones. Consultas. Escursach, 8 (Frente al Banco de España)